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גרסת תרגול לכיתות ט'-י'

השאלה:

3) נתונים 1989 מספרים. ידוע שסכום כל 10 מספרים מתוכם הוא חיובי. הוכח שסכום כל המספרים גם הוא חיובי.

פתרון:

מתוך 1989 המספרים הנתונים, ניקח את 9 המספרים הכי נמוכים. (אנו מניחים כי יש מספרים שליליים כי אם לא הפתרון טריוויאלי). יישארו לנו 1980 מספרים וסכומם יהיה חיובי. מתוך המספרים הללו נוציא את המספר הנמוך ביותר שנשאר. ברור לנו כי הסכום עדיין יישאר חיובי. כך קיבלנו בצד אחד 1979 מספרים שסכומם חיובי. בצד שני נקבל 10 מספרים אבל אנחנו יודעים שסכומם גם הוא חיובי. מכאן נובע שסכום כל ה-1989 מספרים הוא חיובי.
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